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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik ter numericno Zepno racunalo
brez grafi¢nega zaslona in moZnosti simbolnega racunanja.
Priloga z enacbami je na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.
Kandidat dobi konceptni list in ocenjevalni obrazec.
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POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na tej strani, na ocenjevalni obrazec in na konceptni list.

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 20 krajsih nalog, drugi del pa 6 strukturiranih nalog. Stevilo tock,
ki jih lahko dosezete, je 60, od tega 20 v prvem delu in 40 v drugem delu. V prvem delu je vsaka pravilna reSitev vredna

1 to¢ko, v drugem delu pa je za posamezno nalogo $tevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevaniju si lahko pomagate

z zbirko enacb v prilogi.

Resitve vpiéite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. PiSite
¢itljivo. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Neitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 tokami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni. Ce ste nalogo
reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 24 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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Pri vseh racunskih nalogah morajo biti vsi vmesni in konéni rezultati zaokrozeni na dve decimalni mesti

(primer: 0,165 = 0,17)

1. STORILNOST PRETOVORNE MEHANIZACIJE

Tehnic¢na storilnost pretovorne mehanizacije z neprekinjenim delovanjem

1. Za kosovni tovor

0=3 6.0.4 (th) v — hitrost gibanja traku (m/s)
’ / q — masa enega kosa tovora (kg)
N =3.600-v (kos/h) | —razdalja med kosi na traku (m)
l
-1.000
n = 21000 (kos/h)
q
2. Za tovor v razsutem stanju
0=3.600-¢q-v (th)| F' — precni presek tovora na traku (m?)
0=3.600-F-p-v (t/h) g — masa tovora, ki zavzema en meter dolzine na
traku (t/m)
V' =3.600-F-v (m¥h)| p — specifitna masa tovora (tm3)
3. Za elevatorje
0=36-0-.v.p why| ? ~ stopnja polnitve korca ali vedra
[ e — prostornina enega korca ali vedra 0)
V=36-0-Cey (mé/h) | | — razdalia med korci ali vedri (m)
' l v — hitrost verige (m/s)
4. Za polzni transporter
=p.p-zd.g. th)| € — zunanji premer polznice (m)
Q=pg-ssn () s — razdalja med navoji (m)
Vo v oo (m3h) n - vrtllna'h|trost' (stevnov obratov na uro) (h)
4 @ — stopnja polnitve polza
Tehniéna storilnost pretovorne mehanizacije s prekinjenim delovanjem
0-G. 3.600 (th) G — masa tovora, ki ga nese v enem ciklu (t
B T T — trajanje enega cikla (s)
Eksploatacijska storilnost pretovorne mehanizacije
0,=0,-(1-i)u-«a (/dan) | O, N,, V, —tehniéna storilnost
N,=N,-(1-i)-u-a kos/dan i —izguba delovnega ¢asa
-(1-1) ( ) 4 ~ stevilo delovnih ur na dan (h)

V,=V,-(1=i)-u-a (m%/dan)

a - koeficient zmanj8anja tehni¢ne storilnosti

Eksploatacijska storilnost pretovorne mehanizacije z neprekinjenim delovanjem

) v — koeficient popolnjenosti pre¢nega
=3.600-F . -w-v-p-(1-i)-
o max W v pe(1=i) (¢/dan) preseka tovora na traku
F__ —teoretitno najvedji mozni precni presek
V,=3.600-F,,, ~l//~v-(1—i)~u (m3/dan)| ™ Ived P P
tovora na traku
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Eksploatacijska storilnost pretovorne mehanizacije s prekinjenim delovanjem

G 3.600 1 d G, —nominalna nosilnost naprave (t)
Q. =G, T 'ﬁ'( _l)'u (vdan) f — koeficient izkori§¢enosti nominalne nosilnosti
2. PALETIZACIJA IN KONTEJNERIZACIJA
1. ViSina paletizirane enote
heH+_G (m) h —skupna \{lvs.ma paletizirane enote (m)
l-p-p H —lastna viSina palete (0,144 m) (m)
G —nosilnost palete (t)
[ —dolzina tovora na paleti (m)
p — 8irina tovora na paleti (m)
£ — specifitna masa tovora (t/m3)
2. Potrebno Stevilo palet delovnega parka
_ 0,7, (palet) 0, —obtek palet
» 0,-q, 0, — letna koli¢ina tovora za prevoz na paletah t)
q, — povpreéna obremenitev ene palete (t)
7, — koeficient neenakomernosti dotoka tovora
Obtek palete 0,= % (obtekov/leto) D, - delovni dnevi (305 dni) (dni)
’ D, —delovni ¢as (h/dan)
. . D,
Obtek kontejnerja O, = T—: (obtekov/leto) T, — Cas trajanja obteka palete (dni)
Obtek . T, — Cas trajanja obteka kontejnerja (dni)
gfler:jssrt)\?;tnega O, =7 (obtekov/dan) T, — &as enega cikla (min)
_ o o 60 _ T, — Cas trajanja obteka transportnega sredstva (h)
Cikel vili¢arja L (ciklov/h) T, — Cas trajanja obteka vlacilca (h)
Obtek ., =7 (obtekovlleto) | T — €as trajanja obteka Zelezniskega voza (dni)
ZelezniSkega voza

3. Potrebno Stevilo palet inventarnega parka

*N, =N, (1+P,) (palet)

* — ta obrazec uporabljamo tudi za izracun inventarnega
parka drugih sredstev

P, — koeficient pokvarjenih palet (»,. £, B,. 5. P,,. P, P.,)

4. Potrebno Stevilo transportnih sredstev d

elovnega parka za prevoz blaga na paleti

N = 0, -7, i O, — koliCina tovora za prevoz (t)
“0,-D,q, (vozil) g, — povpre¢na obremenitev transportnega sredstva (t)
5. Potrebno Stevilo vili€arjev za manipulacijo s paletami
0, icar 0, —koli¢ina tovora za prevoz (t)
YT C-D,-q, (vilicarjev) g, — povprecna obremenitev vilicarja ®)
6. Potrebno Stevilo kontejnerjev delovnega parka
N O, -7, T, vonteiner O, —koli¢ina tovora za prevoz (t)
Mg, -D, (kontejnerjev) g, — povpre&na obremenitev kontejnerja (t)
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7. Potrebno Stevilo polprikolic za prevoz kontejnerjev

N _Nk.j/n']:/]

w DL*.ﬁtk.a

4

(polprikolic)

N, — Stevilo kontejnerjev za prevoz
B, — koeficient povecanja storilnosti
a, = koeficient povratnega prevoza

(kontejnerjev)

8. Potrebno Stevilo vlacilcev za prevoz polprikolic

N, =t Ta (Viagilcev)
Vi
Dé 'ﬁtk ’ ap
__ M
ﬂtk e
o = ny+,

P n

/4

n, — Stevilo vozenj z enim kontejnerjem
n, — Stevilo vozenj z dvema ali ve¢ kontejneriji
n, — Stevilo kontejnerjev za prevoz v enem dnevu

n, — Stevilo kontejnerjev, ki se vracajo v terminal

9. Potrebno Stevilo Zelezniskih voz za prevoz kontejnerjev

o 0., T, (2elezniskih voz) 0., — koli¢ina tovora za prevoz (t)
ToTqny T — obdobje izraduna (obi¢ajno 365 dni) (dni)
n, — povprecno Stevilo kontejnerjev na
enem Zelezni§kem vozu (kontejnerjev)
3. ANALIZA DELA VOZNEGA PARKA
1. Inventarni vozni park
Ai = As + An (vozil) | 4i —inventarni vozni park (vozil)
As = Ad + Ag (vozil) | As — sposobna vozila (vozil)
Ai = Ad + Ag + An (vozil) | An — nesposobna vozila (vozil)
Ad — sposobna vozila na delu (vozil)
Ag — sposobna vozila v garazi (vozil)
2. Inventarni dnevi
Di=Dd + Dg+ Dn (dni) | Di —inventarni dnevi (dni)
Ds = Dd + Dg (dni) Ds —dnev! sposobnih yozil . (dni)
Di = Ds + Dn (dni) Dn - dnev! nesposobmh vozil (dn!)
Dd — dnevi vozil na delu (dni)
Dg — dnevi sposobnih vozil v garazi (dni)
3. Inventarni (ali koledarski) avtodnevi
ADi = ADd + ADg + ADn (avtodni) | 4Di —inventarni avtodnevi (avtodni)
ADs = ADd + ADg (avtodni) jgs - avtto?jnevi' sposobnitf: Y;:Z” '| (avtogn?)
. n — avtodnevi nesposobnih vozi
ADi = ADs + ADn (avtodni) ADd - avtodnevi vozFi)I na delu g:ztgdz:;
ADg - avtodnevi sposobnih vozil v garazi (avtodni)

4. Koeficient delovne izkoris€enosti voznega parka

Za eno vozilo o= D—d

Di

: . _ Ad

Za ves vozni park in en dan o= A
Za ves vozni park in katero q =ADd
koli Casovno obdobje ADi
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5. Koeficient delovne izkoriS€enosti sposobnega dela voznega parka

Za eno vozilo o =24

Ds

: . 1 _ Ad

Za ves vozni park in en dan a = s
Za ves vozni park in katero o = ADd
koli Casovno obdobje ADs

6. Koeficient tehni¢ne sposobnosti voznega parka

i _Ds
Za eno vozilo t = Di
Za ves vozni park in en dan a, = %
Za ves vozni park in katero q = ADs
koli Casovno obdobje I ADi

7. Koeficient tehni¢ne nesposobnosti voznega parka

: _Dn
Za eno vozilo n = Di
- : _An
Za ves vozni park in en dan a, = i
Za ves vozni park in katero o =ADn
koli Casovno obdobje n  ADi
8. Delovni ¢as
Hd = Hv+ Hp (h)| Hd —ure dela (h)
24 - ADd = AHv + AHp + AHg (avtour) ZV —uré qunje (h)
AHd = AHv + AHp (avtour) | **P ~ Ure prierav. (h)
Hg — ure v garazi (h)
9. Koeficient izkoristka ¢asa v toku 24 ur
Za eno vozilo D= Hd AHd —avtoure devla_ (avtour)
24 AHv — avtoure voznje (avtour)
AHp — avtoure priprav
. ___AHd p prip (avtour)
Za ves vozni park P724.4Dd | AHg — avtoure v garazi (avtour)
10. Tehni€na hitrost
. _ K K - prevozZena pot enega vozila (km)
v =4
Za eno vozilo ! Hgb (km/h) Hgb — &as gibanja enega vozila (h)
Za ves vozni y —_A4K (km/h) AK - skupna prevozena pot
park t AHgb voznega parka (km)
. AHgb — Cas gibanja vseh vozil brez
AHgb = AHv —postanki (avtour
g P ( ) postankov (avtour)
11. Prometna hitrost
. K Hv — €as voznje vozila s krajSimi
Vo=
Za eno vozilo P Hv (km/h) postanki v prometu (h)
Za ves vozni v AK AHv — €as voznje vozil s krajSimi
park p AHv (km/h) postanki v prometu (avtour)
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12. Komercialna hitrost

724

. K Hk — komercialni ¢as vozila (h)
Vv, =48
Za eno vozilo k  Hk (km/h) AHk — komercialni Cas voznega parka  (avtour)
Za ves vozni _ AK
park k ~ AHk (km/h)
13. Eksploatacijska hitrost
: _K Hd — eksploatacijski ¢as vozila (h)
| g
Za eno vozilo e Hd (km/h) AHd — eksploatacijski ¢as voznega
- 4K parka avtour
Zaves avtopark  V, =~ (km/h) ( )
14. Koeficient izkoristka delovnega Casa
_Je
O = Vp
_ AHv
7~ AHd
15. PrevoZena pot voznega parka
Za eno vozilo K =Kt+Kp+Kn (km) | Kt — prepeljana pot enega vozila
Zaves voznipark  AK = AKt + AKp+ AKn ~ (km) s tovorom - (km)
Kp — prazna prepeljana pot enega vozila  (km)
Kn — prepeljana pot enega vozila v
garazo in iz garaze (km)
AKt — prepeljana pot vseh vozil
s tovorom (km)
AKp — prazna prepeljana pot vseh vozil (km)
AKn - prepeljana pot vseh vozil v
garaZo in iz garaZe (km)
16. Stopnja izkoristka prevozenih kilometrov
: _ Kt
Za eno vozilo B = X
. _ AKt
Za ves vozni park B = “IK
17. Povpre&na dolZina voznje s tovorom
Kst = 4Kt (km) Z - tevilo voZenj s tovorom (vozenj)
18. Povpre&na razdalja prevoza ene tone tovora
xuy=U K U - skupno opravljeno transportno delo (tkm)
0 (km) O —koligina prepeljanega tovora (t)
19. Povprec¢na dnevna prevozena pot
i - K
Za eno vozilo Kpd = Dd (km)
Zaves voznipark  Kpd = AK (km)

ADd
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20. Koeficient izkoristka nosilnosti vozila

. 0 g —nominalna nosilnost vozila (t)
staticni y=—" . ..
q-Z Om — maksimalna prevozna zmogljivost
dinamicni c=_U voznega parka (t)
q- AKt
_9Om
=0 ®
21. Koeficient izkoristka prostornine vozila
— i 3
. - o Vto prostornina tovora (m3)
v Vvo Vvo — prostornina tovornega prostora (m?3)
22. Transportno delo voznega parka v tonskih kilometrih
Za eno vozilo in en
U=q-¢-Kt
dan q-¢ (tkm)
Za ves voznipark  ; _ g-&-Ki-Ai- (tkm)
in en dan
Za ves vozni park .
U=24-ADi-at-p-c-B-c-q-Vi
in doloCen Cas ira-profeqlp (tkm)
23. Koli€ina prepeljanega tovora
Za eno vozilo in en Q_24-p-o-/3-y-q-Vp )
dan B Kst
Za ves vozni park Q_24-Ai~a-p-0'-ﬂ-}/-Vp )
in en dan B Kst
Za ves vozni park Q_24-ADi~a-p-a-ﬂ~7-q-Vp )
in doloCen Cas B Kst
4. POTREBNA DOLZINA NATOVORNO-RAZTOVORNE KLANCINE
1. Kadar so vozila vzporedno s klan¢ino
Q-y, -l -t QO - povpreéna dnevna koli¢ina tovora za
Lnrl=="2 "> _ (m) (t)
q, D natovor/raztovor
1, — povpregna dolZina cestnih vozil (m)
t — povpreéni éas zadrzevanja vozil ob klangini (h)
g, — povpreéna obremenitev cestnega vozila (®)
D, — dnevni delovni ¢as skladista (h)
2. Kadar so vozila pravokotno na klan€ino
Oy, -$,-a,.-t § — povprec€na Sirina cestnih vozil (m)
Lnr2 = =2t (m)| g y
g, Dy a, — koeficient razmaka med vozili
a =1+ razmak
r S’v
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1. DEL
Obkrozite €rko pred pravilno resitvijo.

1. Kako delimo tovor glede na obliko?

A Na tekodi, plinasti, kosovni in trdi tovor.

B Na razsuti, plinasti, tekoc€i in breztelesni tovor.
C Na kosovni, razsuti, teko€i in plinasti tovor.
D

Na kosovni, razsuti, breztelesni in plinasti tovor.

2. Kaj je optimalna zaloga?
A Je najmanjSa zaloga materiala, ki 5 omogoca proizvodnjo, skladiS€enje in prodajo blaga.
B Je tista koli¢ina zaloge, pri kateri sproZimo postopek za novo narocilo.
C Je najvedja zaloga, do katere je Se gospodarno uskladis¢iti material.
D

Je tista velikost narocila, pri kateri so skupni stroski naro¢anja in skladis¢enja minimaini.

3. Katera tehnologija transporta povezuje kopenske prometne podsisteme?
A Tehnologija ACTS.
B  Tehnologija RO-RO.
C Tehnologija LO-LO.
D Tehnologija FO-FO.

4. Koliksen je povprecen tedenski delovni ¢as voznika v stirih zaporednih mesecih?
A 45ur.
B 48ur.
C 52ur.
D 56ur.

5. V kateri razred nevarnega blaga po ADR uvr§¢amo pesticide?
A Razred 6.
B Razred?7.
C Razred 8.
D Razred9.
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Katera simbologija GS1 je predstavljena na sliki 1?

(01)93067280205495(3103) 018750

Slika 1

A SSCC

B EAN 13

C GS1-128

D GS1 Databar

Kaj je znacilno za asepti¢no pakiranje?

A

B
C
D

Zivila pakiramo v biologko razgradljiv embalazni material.
Zivila pakiramo v embalaZo, ki ji odstranimo zrak in ga nadomestimo z mes$anico plinov.
Sterilni izdelek polnimo v sterilno embalaZo, ki jo je treba hermeti¢no zapreti.

Zivila pakiramo v embalaZo, ki ni prepustna za pline, in iz nje odstranimo zrak s sesanjem.

Kateri transporter je prikazan na sliki 2?

Slika 2

A Valj¢ni transporter.
B  Tracni transporter.

C Plo&¢ni transporter.
D  Verizni transporter.
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9. Kak3en sistem komisioniranja blaga je prikazan na sliki 3?
b
l

10. Kaj pristevamo med cestne objekte?

Slika 3

A Clovek k blagu.
B Blago k ¢loveku.
C Avtomatizacija.
D Odprema.

A Cestni svet.
B Cestno telo.
C Cestisce.
D

Podvoz.

11. Glede na nacin dela delimo sredstva mehanizacije na naprave z neprekinjenim in prekinjenim
delovanjem. Katere naprave sodijo v skupino z neprekinjenim delovanjem?

A Elevator, vili€ar in drca.

B  Tekodi trak, elevator in konvejer.

C Polzni transporter, Zerjav in elevator.
D

Konvejer, dvigalo in elevator.



12. Slika 4 prikazuje oznake na kontejnerju. Kaj pomeni tirimestna oznaka, oznadena s puscico?
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K22 - 22220

Slika 4

Oznaka lastnika in dimenzije kontejnerja.
Oznaka za dimenzijo in tip kontejnerja.

Nadzorna Stevilka in oznaka drzave.

o o0 W >r

Oznaka drZave in tipa kontejnerja.
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Smiselno povezite stolpca tako, da v desni stolpec napisete Stevilko pripadajoce resitve iz
levega stolpca.

13. Povezite tovor z ustrezno vrsto skladisSca.

14.

15.

1

2
3
4

pralni stroj
kontejner
les

pSenica

PoveZite vrsto blaga z ustrezno vrsto embalaze.

—_

moka
kisle kumarice

jabolka

mineralna voda

PoveZite znake za lo€evanje odpadkov z ustrezno razlago.

ar

|
|
]
|

11

u
Slika 5

Slika 6

ae
LU

Slika 7

G

Slika 8

pokrito skladis¢e
specialno skladisCe
zaprto skladiS¢e

odprto skladis€e

leseni zaboj
papirna vrecCa
plastenka

stekleni kozarec

Proizvod ne sodi
v komunalne odpadke.

Sklenjen krog reciklirane
verige loCenega zbiranja in

vnovi¢ne uporabe odpadkov.

Odlaganje embalaze na
primerno mesto.

Izdelek, ki se zbira lo¢eno in
se reciklira.
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16. PoveZite tehnologijo transporta z ustrezno razlago.

Kombinacija kopenskega
prometa s tremi tehnikami.

1  bimodalna tehnologija

2 tehnologija RO-RO Polprikolica, opremljena z
dvoosnim vozi¢kom, se giblje

po zelezniskem tiru.

3  tehnologija LO-LO Kopenska transportna
sredstva se preko nakladalne

rampe zapeljejo na ladjo.

Vertikalen nacin natovarjanja
tovora s pomocjo pristaniSke
mehanizacije na ladje.

4 oprtni sistem

Zapisite kratke odgovore.

17. Koliko znasa normalna tirna Sirina v premi in kroznih krivinah s polmerom R = 200 m?

18. Katera mednarodna konvencija ureja prevoz nevarnega blaga po Zeleznici?

19. Kako imenujemo istoCasni prevoz blaga z dvema ali ve€ transportnimi sredstvi dveh ali ve€
prometnih podsistemov, pri katerem se tovor ne prelaga, razen na zacetni in konéni tocki, in
temelji na enotni pogodbi?
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20. Slika 9 prikazuje EPAL Euro paleto - EPAL 1. Na spodnjih ¢rtah napiSite zahtevane podatke.

Slika 9

Sirina: mm
dolzina: mm
viSina: mm

lastna masa: kg
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2. DE>L

1.V podjetju Steklenica, d. 0. 0., s traénim transporterjem pretovarjajo zaboje, v katerih je po 12
steklenic. Razdalja med zaboji na traku znasa 18 dm, trak pa se premika s hitrostjo 4,5 km/h.
V podjetju delajo 16 h, ob 8-% izgubi delovnega €asa. Tehni¢na storilnost je zaradi tehni¢nih in
tehnoloskih razlogov v podjetju zmanjSana za 80 %.

1.1. lIzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.

(1 tocka)

1.2. Koliko zabojev v podjetju pretovorijo v eni uri?

(2 tocki)

1.3. Koliko steklenic lahko pretovorijo v enem dnevu?
(2 tocki)
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2.  Prevozno podjetje ima v lasti 5 vozil, ki so v obdobju 7 dneh opravila 92 avtour za priprave in 193
avtour za voznjo. PrevoZeni kilometri so bili izkoris¢eni 80-%.

Na podlagi izpiskov tahografa so v podjetju ugotovili, da sta vozilo 1 in vozilo 2 skupaj opravili 15
vozenj na razdalji 32 km in vsakokrat prepeljali povpre¢no po 18,8 t tovora. Vozilo 3, vozilo 4 in
vozilo 5 so skupaj opravila 26 vozenj na razdalji 28 km, pri vsaki voznji pa prepeljala povprecno
po 15,4 t tovora.

Delo 5 vozil v podjetju prikazuje spodnja tabela:

Vozilo| Nosilnost (t) Danvv tednu . Avtodnevi

Pon | Tor | Sre | Cet | Pet | Sob | Ned | A4Di ADd ADg ADn
1 20 d | d|d|d|d]|g]| g
2 20 9 | g|g|d|d]|n|n
3 17 d|d|n|d|d|d]|g
4 17 d | g|d|d|d]|d]| d
5 17 d |d|d|d|d]|g]d
Om = 5
Legenda:

d — vozilo na delu
g — vozilo v garazi
n — nesposobno vozilo

2.1. lzpolnite tabelo.

(1 tocka)
2.2. |zpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.

(1 tocka)
2.3. Koliko kilometrov so vozila prevozila s tovorom?

(1 tocka)

2.4. Koliksno transportno delo so opravila vozila?
(1 tocka)
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2.5. Koliko znaSa koeficient delovne izkoriS&enosti sposobnega dela voznega parka v podjetju?

(1 tocka)
2.6. KolikSen je koeficient tehni¢ne nesposobnosti voznega parka v podjetju?

(1 tocka)
2.7. Koliko znasa dinami¢na izkori§¢enost?

(2 tocki)
2.8. Koliko znasa skupna prevozena pot za ves vozni park?

(1 tocka)
2.9. KolikSna je prometna hitrost za ves vozni park?

(1 tocka)

2.10. Kolik8en je izkoristek delovnega Casa?
(2 tocki)
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S 4 vili¢arji nacrtujemo pretovor 560 t paletiziranega tovora. Vili€arji bodo delovali na razdalji
270 m. Hitrost vsakega obremenjenega vilicarja s tovorom bo 8,1 km/h, hitrost praznega vilicarja
pa 9 km/h. Cas, potreben za dvig tovora je 48 s, Sas za spu$éanje pa 24 s. V vsakem ciklu bo
vsak vili€ar prepeljal 950 kg tovora. Vsi viliCarji imajo enake tehni¢ne in tehnoloske znacilnosti.

3.1. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.

(1 tocka)
3.2. Koliko minut traja cikel viliCarja?

(1 tocka)
3.3. Koliko ciklov opravi vili¢ar v eni uri?

(1 tocka)

3.4. V kolikSnem €asu se bo pretovorila naértovana koli¢ina paletiziranega tovora?
(2 tocki)
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Janez Novak je pri podjetju IGE narocil 1.960 tlakovcev dimenzije 16 cm x 16 cm x 16 cm. Masa
tlakovca zna8a 10 kg. Tlakovci so zloZeni na paletah EPAL 1. Tlakovce bodo Janezu Novaku
pripeljali z vlacilcem s polprikolico, katere tovorni prostor ima dolzino 13,6 m, Sirino 2,47 m, viSino
2,57 min nosilnost 25 t.

4.1. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.

(1 tocka)
4.2. Koliko tlakovcev je na paleti v enem nivoju?

(1 tocka)
4.3. Koliko tlakovcev je na paleti, ¢e upoStevamo, da so na njej 4 nivoji tlakovcev?

(1 tocka)
4.4. KolikSna je skupna masa palete s tlakovci?

(1 tocka)
4.5. Koliko palet potrebujemo za 1.960 tlakovcev?

(1 tocka)
4.6. KolikSna je skupna masa posiljke?

(1 tocka)

4.7. Alilahko Janezu Novaku naenkrat pripeljejo naro¢eno posiljko? Utemeljite odgovor.
(2 tocki)



Podjetje razpolaga z 231 kontejnerji inventarnega parka, na leto pa bo prepeljalo 40.200 t tovora,
ki bo dotekal enakomerno. Kontejnerji bodo imeli 25 obtekov na leto. 1z uporabe bo izlo€enih
10 % kontejnerjev.
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5.1. IzpiSite podatke in jih pretvorite v ustrezne enote.
(1 tocka)

5.2. Koliko kontejnerjev delovnega parka imajo v podjetju?
(2 tocki)

5.3. Koliko ton tovora je v povprecju v vsakem kontejnerju?
(3 tocke)
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6. Leta 2021 je v Juzni Afriki potekala mednarodna podnebna konferenca, ki se je je udelezil tudi
slovenski klimatolog Jaka Novak. Na konferenci je vodil delavnico, na kateri je s strojem za
prikazovanje podnebnih sprememb predstavil posledice dviga temperature na Zemlji.

0

3 1.1 2 3

6.1. S katerim carinskim dokumentom je klimatolog Jaka Novak stroj za prikazovanje
podnebnih sprememb izvozil iz Slovenije in ga ponovno uvozil v Slovenijo?

(1 tocka)
6.2. Iz katerih listov je sestavljen ta carinski dokument? Pojasnite pomen teh listov.

(2 tocki)
6.3. Za kolikSno obdobje od izdaje velja ta carinski dokument?

(1 tocka)

Viri slik:

Slika 1: https://www.gs1si.org/GS1-128. Pridobljeno: 2. 5. 2022.

Slika 2: https://www.academia.si/wp-content/uploads/2021/02/DD-Virk.pdf. Pridobljeno: 22. 5. 2022.

Slika 3: https://rebstorage.com/articles-white-papers/goods-to-man-picking-systems/. Pridobljeno: 21. 5. 2022.
Slika 4: https://www.bic-code.org/marking-of-containers/. Pridobljeno: 30. 5. 2022.

Slike 5, 6, 7 in 8: https://www.kpv.si/dejavnosti/ravnanje-z-odpadki/pogosta-vprasanja. Pridobljeno: 3. 5. 2022.
Slika 9: https://epal.gzs.si/vsebina/Produkti/EPAL-europaleta/EPAL-Euro-PALETA-EPAL-1. Pridobljeno: 3. 5. 2022.
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